



张志猛事迹



张志猛，男，汉族，1976年10月出生，兰山区大岭街道办事处人。1994年12月入伍，大学文化，中共党员，2006年10月转业，2008年4月由临沂市委组织部选派到沂南县蒲汪镇拐头后村挂职任党支部第一书记，现任临沂市畜牧局副科级纪检员。2009年1月被山东省社会治安综合治理委员会、省见义勇为基金会授予“山东省见义勇为先进分子”荣誉称号。

2008年10月10日上午11时许，在沂南县蒲汪镇拐头后村挂职的张志猛坐上了返回临沂的客车。上车后，他坐在客车最后一排靠右边窗的座位上。11时30分左右，客车行至河东区汤头街道时，车内有两名青年突然从座位上站起来，然后装着要下车的样子，顺便将前排正在打瞌

睡旅客的两个包拎起来准备偷走。

这一幕正巧被坐在后排的张志猛看见。于是，他一个箭步冲上前去，一把拽住扒手手里的包厉声说道：“把包放下！”拿着包的扒手一愣，随即从衣袋里掏出一把匕首，“你一个坐车的，管这个干什么？”张志猛说：“你干这种事，我就要管！”他拽住扒手手中的包，与扒手进行搏斗，正要把这名扒手制服的时候，扒手的另一同伙又持刀上前，扳住了张志猛的脖子。这个扒手便趁机抽出手来，将匕首狠狠地刺向了张志猛的右大腿，鲜血将张志猛的裤子和鞋染成了红色。张志猛忍着剧烈疼痛，死死抓着包不放手，扒手的匕首又刺向了他的手腕，他依旧抱着包不放手。此时，张志猛的腿开始发软，血滴遍了后半个车厢。两个歹徒趁机跑到车前，用匕首威逼司机赶紧停车开门，然后一前一后下车逃跑了。张志猛本想追赶过去，但已力不从心，一下子瘫坐在客车的座位上。

路见不平，挺身而出。张志猛不惜用鲜血和生命保护人民生命财产安全的义举，深深地感动了坐在这辆客车里的每一个人。随后，张志猛被送到了附近的汤头医院，医生在对张志猛进行包扎治疗时说，插入大腿的伤口深达10厘米，如果刀子伤及大动脉，后果不堪设想。张志猛在住院期间，市畜牧局领导、沂南县委组织部和任职所在乡镇的领导以及所在村“两委”成员分别前去探望，对其英雄事迹给予了高度赞扬。临沂市畜牧局还在本单位开展了向



张志猛同志学习的活动。

张志猛在部队服役期间，是士兵们公认的好兄长。他视战友为亲兄弟，透过他写下的带兵日记，无不体现出他对战友对军营深深的情、浓浓的爱。为此，他多次被评为尊干爱兵先进个人，受到上级军事机关的表彰，1997年荣立三等功一次。转业到地方工作后，他始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，永葆革命军人的本色，工作扎实，态度严谨，受到单位领导和群众的好评。被派驻沂南县蒲汪镇拐头后村挂职党支部第一书记后，他深入农户，调查研究，以一个党员的情怀，扑下身子，真心帮扶，始终想着的是怎样为党的形象增辉添彩。

拐头后村地处丘陵，村民有传统的养殖习惯，但由于养得少、规模小、饲养方法陈旧落后，多年来一直效益不高。张志猛通过调查，根据村里的实际情况，结合自己的业务实践，在村“两委”会上提出了推广“环保法养殖、建设规范养殖小区”的建议，村“两委”干部非常赞同。接下来，他同村干部一起选址定点，规划设计养殖小区。为了尽快让村民学到新型养殖技术，他一面回单位带来了技术资料、光盘等发放给村民，一面在取得单位领导的支持后将局里多名专家请到村里来，通过举办培训班、科技讲座和现场操作，手把手地把新技术传授给村民，受到大家的普遍欢迎。

为了表彰张志猛同志见义勇为的先进事迹，2009年1

月，山东省社会治安综合治理委员会、省见义勇为基金会授予他“山东省见义勇为先进分子”荣誉称号；2009年8月，他被评为临沂市模范军转干部，并荣立个人二等功；2011年10月，他被授予“临沂市第三届道德模范”荣誉称号。

（张恩杰）